

天津推进多元金融服务——

给双创企业更多阳光雨露

本报记者 商 瑞

各地新亮点

9月3日,2021年天津市创新创业大赛暨第十届中国创新创业大赛(天津赛区)企业组决赛举行,260多个项目参加现场路演,按照新一代信息技术、高端装备制造、节能环保、新材料、生物、新能源、新能源汽车7大技术领域比赛组分别展开角逐。而在场外,资金奖励、融资支持、企业家培训等各种支持政策都已准备完毕。

从一株树苗到参天大树,离不开阳光雨露;从一个双创项目到百亿级企业,离不开金融支持。

多年来,围绕科技创新,天津市搭建了从双创大赛、投融资平台到产业基金投资的梯度培育体系,以丰富多样的金融服务赋能企业发展,助力天津制造业转型升级。

举办大赛选好“苗”

8年前,天津铸金科技开发股份有限公司(以下简称“铸金科技”)正是在双创大赛上脱颖而出的。之后,企业以100万元贷款,实现了营业收入从700万元到2亿元的跨越式发展。

2013年的铸金科技还是一家作坊,坐落于天津市北辰区霍家嘴工业区,一条乡间土路连接村庄与车间。公司创始人钱铸继承了父亲的技术,研发出了合金粉末的激光熔覆、感应重熔、爆炸喷涂等新技术,广泛应用于汽车、机车、航空、航天等多个行业,达到国际领先水平,填补国内空白。一汽大众、山东能源重装集团等众多知名品牌都是企业的合作伙伴。

天津铸金科技开发股份有限公司董事会秘书陈瑞丰回忆说:“参加双创大赛时,是企业发展最艰难的时候,企业虽然有技术,但缺少测试设备。我们每完成一笔订单,都要经过无数次配方调试,每次都需要委托外部机构检测。资金成本、时间成本都不少。”

“我们参加创新创业大赛,就是尝试一下,一方面检验下手中技术先进程度,另一方面看看能否得到相关支持。”陈瑞丰说。

双创大赛“比拼”的是科技实力,也带来了对接孵化的机遇,获得一次性财政奖励、可评价为天津市雏鹰企业、打包贷款政策支持、决赛获奖企业将被优先推荐投资机构……

在2013年中国创新创业大赛(天津赛区)中,铸金科技公司拿到了一等奖。与此同时,一笔100万元的信用贷款已经准备完毕,它开启了铸金科技蓬勃发展的新阶段。

天津市共有10646家企业和团队参加双创大赛,737个项目获得奖励,奖励总金额达到6913万元,126个优秀项目在全国总决赛上获奖,获得投资、融资额超过20亿元。

资金支持促腾飞

在天津市河西区洞庭路,曾经满是锈迹的钢铁厂生产车间,已经重建成陈塘科技商务服务中心。这里集中了金融、一站式审批、资产评估等多种服务,已成为科技企业的孵化中心。

随着双创大赛的举行,位于二楼的天津科技小额贷款有限公司彻夜忙碌。在经理张震震的桌上,放着许多专利证书、评定文件、获奖团队证书……

对于自己的岗位,张震震这样评价:“既要有民间资本敏锐的‘嗅觉’,也要有服务科技企业发展的公心。”

天津科技小额贷款有限公司是天津市科技创新发展中心下属科技金融企业之一,是全国首家专门服务于科技型企业的小额贷款



位于天津河西区的天津市科技创新发展中心。 本报记者 商 瑞 摄

公司,以支持天津市科技型企业融资发展为主业,重点推进科技成果在津产业化。

既有金融的属性,又要支持产业发展,科技小贷如何实现“双赢”?

张震震说:“以铸金科技为例,企业的技术填补国内空白,应用领域广泛,更是天津迈向先进制造研发基地所需要的。同时,它的价格,只有外国进口产品的三分之一,这大大降低了我们制造业的成本。”

“科技小贷”不仅助力中小科技企业发展,更助力天津制造业补链、强链,聚焦智能科技、生物医药、新能源新材料等新兴产业,注重对企业产业的引领作用,支持自主知识产权转化……

针对科技企业初创期、小规模、高成长的特点,科技小贷的融资服务按照“一企一策”的方法,给予每户不超过500万元的信贷支持。而且从下户调查、准备材料、贷款审批到最终放款,都在1周内完成。时间短、利率低、无抵押,这体现了天津市对科技型中小企业发展的支持,更为企业发展铺就腾飞路。

截至目前,科技小贷累计向623户科技型中小企业发放贷款6.575亿元,支持了捷强动力、博奥赛斯、普泰国信、致恒实业、华翼蓝天等一批科技型中小企业快速发展,其

中涌现出科创板上市公司2家、主板上市公司并购企业1家,拟科创板上市企业4家,挂牌新三板企业25家。623户企业中,95%以上企业被认定为国家高新技术企业,发放的6.575亿元信用贷款中,未出现不良贷款。

张震震表示,“随着这些企业的发展,‘科技小贷’也一起成长。目前我们的注册资本已经增长近4000万元,总金额超过1亿元。未来,我们将支持更多科技型中小企业发展,让他们的路越走越宽”。

整合资源建平台

在天津市科技局内,10家企事业单位已整合成为天津市科技创新发展中心。该中心将创投、信贷、担保等多种金融功能整合,形成“一个拳头”,助推科技型中小企业快速成长。

天津市科技创新发展中心主任张雪颖说:“之前,我们创投中心负责科技金融服务,创业中心做创业孵化,而北方技术交易市场专门负责成果转化、技术转移。如今这些部门有效整合,组建了天津市科技创新发展中心,形成了‘人才集聚—技术转移—创业孵化—企业培育—科技金融’全链条的科技创新服务体系。”

在股权投资方面,创新发展中心已设立了天使投资、创业投资、风险投资、战略性新兴产业子基金等共36只基金,总规模60.72亿元,以股权投资的方式支持了588家科技企业,对外投资额达52.96亿元。已孵化出中科曙光、长荣股份、科林电气等13家上市企业,另有5家企业处于上市申报阶段,42家处于上市筹备阶段。

而通过债权融资方式,创新发展中心累计支持了5337家科技企业,贷款和担保金额达到223.61亿元。当前贷款和担保企业1188家,贷款和担保金额22.07亿元。

同时,投贷联动,创新发展中心与中国银行、农业银行、工商银行、建设银行等15家银行建立了长期合作关系,通过举办融资路演、项目对接、行业沙龙等多种模式,建立了机构与科创企业的沟通渠道,通过投资、贷款、担保联动合作,形成合力,为科创企业快速成长服务。

如今,创新发展中心的服务职能已经覆盖了企业发展全过程。“对于双创企业,我们有天使投资基金、成果孵化平台、小试中试平台;对初创期的科技型中小企业,我们有债权融资;而对于高速增长的科技企业,我们有畅通的渠道对接资本市场,我们支持这些企业上市发展,做大做强。”张雪颖说。

浙江武义农商银行:助力乡村振兴

产业兴旺是乡村振兴的重点,是实现农民增收、农业发展和农村繁荣的基础。浙江省武义县是中国有机茶之乡,茶产业是当地农业的支柱产业。从事茶叶生产、经营的茶农有6万余人,年产值超10亿元。在当地,茶产业发展直接关系着数万人的增收大计。

浙江农信辖内武义农商银行在产业扶贫上有“妙招”。武义骆驼九龙砖茶有限公司是当地一家集餐饮、文旅、茶叶生产于一体的新型农旅融合企业。从1991年贷款10万元创办企业开始,到如今公司年产黑茶5000多吨,涉及8万亩茶园,带动当地茶农增收超千万元。武义农商银行始终是骆驼九龙发展的贴心“陪跑者”。而骆驼九龙的成长不仅实现了自己蜕变,也带动了产业链周边农户的增收。“正是因为有农商银行在背后的扶持,我才有信心和底气带着农民兄弟一起增收致富。”骆驼九龙董事长祝雅松说。

骆驼九龙只是武义农商银行支持乡村振兴的一个缩影。2021年以来,武义农商银行在当地监管部门指导下,围绕乡村振兴金融指标评估体系,以“立足一个主体、致富一方村民”的帮扶模式,加大对县域农业龙头企业等新型农业经营主体的支持力度,实现以点带面推动乡村振兴。

今年以来,武义农商银行新增发放涉农贷款21.78亿元,惠及农户、农企1516余户。

(数据来源:浙江武义农商银行)

中行温州市分行: 助力温州外贸企业“乘风破浪”

“中国银行国际业务效率果然名不虚传,在标的产品进口旺季之前,为我们公司取得授信批复,及时开立进口信用证,给力!”2021年4月底,中国银行温州市分行为某进口企业成功开立了进口信用证,高效、专业、真诚的服务获得企业好评,成为此企业新拓外商的结算银行。

作为外汇专业银行,中国银行温州市分行在当地监管部门指导下,一直将支持外贸发展作为重点服务领域,以丰富的产品体系和多元化的专业水平服务着温州市3000多家外贸企业,服务覆盖面超30%。截至目前,分行实现国际贸易结算量287.63亿元,市场份额排名全市前列。

中国银行温州市分行助力温州外贸企业发展的做法:优化基础服务,提高人民币结算便利化水平。目前,已为温州市570家企业叙做跨境人民币业务,较2020年同期增加了56家,累计实现跨境人民币业务量55.21亿元,同比增长74.36%,市场份额28.24%,位居全市首位。持续做好传统贸易融资产品推广,因客制制定融资方案。减费让利,助力外贸企业轻装上阵,截至8月末,已累计为669家外贸企业减免国际业务结算手续费和提供汇兑优惠,减费让利总额达1162万元,大幅降低了外贸企业财务成本。

近三届广交会期间,中国银行温州市分行已为温州市52家参展商提供流动资金贷款、贸易融资和贴现等服务,累计投放金额达5.34亿元。(数据来源:中国银行温州市分行)

挪威商业银行公共有限公司上海代表处 开业公告

挪威商业银行公共有限公司上海代表处经中国银行保险监督管理委员会上海监管局批准成立,并领取了《外国(地区)企业常驻代表机构登记证》,于2020年9月17日正式开业。现予以公告:

机构名称:挪威商业银行公共有限公司上海代表处
英文名称:DNB Bank ASA Shanghai

Representative Office

首席代表:Peter Langeland先生

机构编码:91310000MA1FL7YU88

注册地址:上海市徐汇区淮海中路999号上海环贸广场办公楼一期23层2305—2307室

邮政编码:200031

电话:021-64280230

业务范围:从事与隶属外国(地区)企业有关的非营利性业务活动

城市杂谈

近期,河北唐山市在车流比较密集的城市中心区部分道路建立“绿波带”。机动车如果保持40公里至50公里的时速,就可在“绿波带”道路上一路绿灯。监测数据显示,“绿波带”使城市道路行车时间较原来普通红绿灯管理平均减少近三分之一,早、晚高峰缩短约半个小时。

在城市交通中建设“绿波带”,这并不是第一次。早在上世纪90年代中期,石家庄就在城市主干道裕华路建设过这样一条“绿波带”。当时这条使用“绿波带”管理的道路长度约4.5公里,穿越9个路口。由于采用计算机控制下的全绿顺延管控,通过全程仅需6分钟,比此前用时减少了一多半。然而,随着城市发展变迁,该道路经过多次大规模整修,拓宽后由原来的双向4车道变成双向8车道。道路虽然变宽了,可该路段的通行却不那么顺畅了。一个很重要的原因是“绿波带”管理系统停摆了。

这种管理方式的消失,并不是城市不再需要采用智能化的交通管理,也不是管理层面、技术层面的问题,很大程度上还需要从思想层面上去找原因,最关键的是要真正树立起便民利民的观念和主动作为的意识。

在现实生活中,需要建设“绿波带”的地方远不只交通一项。比如,政府行政审批、企业投资创业、群众就医就学等众多领域,都需要人性化、科学化设计“绿波带”。目前各地都在大力推进优化服务环境、提速行政审批事务的改革,许多地方的政务服务大厅建设得很有档次,审批窗口一个挨着一个,但仍有个别地方换汤不换药,硬件设施上去了,软件提升却跟不上,优化服务的措施不能很好落实,群众办事不顺畅。

在当前持续优化政务环境、为群众办事大开方便之门的行动中,具有管理权限和执法权限的各部门,要真正树立起全心全意为人民服务的思想,积极行动、主动作为,设置更多“绿波带”,为人民群众带来更多看得见、摸得着的方便和实惠。

农家过上智慧生活

本报记者 许 凌

“自从家里安装了这东西,生活更便捷了。”宁夏盐池县青山乡郝记台村村民李蓉手指家里东墙头对记者说。村委会副主任刘挺欢告诉记者,李蓉说的是“天翼看家”监控系统,今年村里的主要路口、广场、养殖区都安装到位了,村民可以通过“小翼管家”APP远程遥控摄像头,实现安防监控、对讲,家院和老人、儿童的远程看护全部搞定。

“2020年10月,盐池县进入首批国家数字乡村试点地区名单。为抓住这一发展机遇,县电信公司迅速启动‘平安盐池’工程。”盐池县委副书记刘丽说,他们积极整合5G网络、平台、技术优势,与村镇两级合力推进“平安盐池”建设进程。目前已累计接入监控点位1000余个,102个行政村实现“天翼看家”监控系统全覆盖;持续推进自然村光纤网络和4G网络深度覆盖,对农村地区增补、改建4G基站200个以上,覆盖率达94%以上;积极开展乡村5G应用试点示范,推进农村有线数字广播电视网络与5G网络融合建设,形成广播电视台和互联网融合的“广电+”生态。

“平安盐池”是盐池推进数字乡村建设的一个缩影。盐池县在重点领域、重点区域先行实施数字化建设,加快推进农业农村现代化,繁荣发展乡村网络文化,构建乡村数字治理体系,点亮乡村百姓智慧生活,以建设数字乡村赋能乡村全面振兴。

“为让村民智慧生活不断升级,今年初我们制定出台了《盐池县实施国家数字乡村试点工作方案》,将在返贫致贫监测预警、‘互联网+政务服务’‘互联网+教育’‘互联网+医疗’‘互联网+水务’、智慧旅游等数字化建设方面求得新突破。”刘丽说。

本版编辑 张 虎 徐 达 美 编 王墨晗

深圳市银通前海金融资产交易中心有限公司 债权转让信息公告

特别提示:挂牌公告期满,若征集到符合条件的意向受让方的,由交易中心组织网络竞价(一次报价)。通过网络竞价(一次报价)产生最高报价方,且最高报价不低于挂牌保留价的意向受让方确定为最终受让方;若意向受让方的最高报价低于挂牌保留价,则不成交,挂牌结束。

业务咨询电话:13823673061 卢女士

18682068887 祝先生 13509608533 林先生

项目编号:YTQH21090019

项目名称:周伦胤债权

转让底价:本项目设有保留价,保留价不公开

网络竞价起始价:人民币2201573.53元

保证金:人民币220000元

项目简介:招商银行股份有限公司上海五角场支行委托我中心公开挂牌转让“周伦胤债权”。截止转让基准日2021年7月31日,周伦胤债权项目本金余额折人民币149999.80元,利息及其他费用折人民币701573.73元,债权总额合计折人民币2201573.53元。(注:以上债权金额仅供参考,转让方不对其承担任何法律责任。债权的本金、利息、总额等具体债权金额最终以借款合同、生效裁判文书或其他法律文件确定为准。)

以上全部信息详情请登录深圳市银通前海金融资产交易中心有限公司相关信息披露网站www.cmbfae.com。

地址:深圳市福田区深南大道2016号招商银行深圳分行大厦33楼

· 广告

· 广告